

FONDATOR
ALEX. V. BELDIMANU

PUBLICITATEA CONCEDATA EXCLUSIV
Agenției de Publicitate
CAROL SCHULDER & Comp.
Strada Karageorgevici No. 18. — Telefon 3/8

BIROURILE ZIARULUI:
București, Strada Sărindar No. 11

5 BANI
UN
NUMAR

Apare zilnic cu ultimele știri telegrafice și telefonice de la corespondenții noștri

UN
NUMAR
5 BANI

Adevărul

DIRECTOR POLITIC
CONST. MILLE

ABONAMENTE:

Pe an: 12 lei — Pe trei luni: 4 lei —
Pe șase luni: 6 lei — Pe o lună: 1 lei —
Pentru străinătate prețul este îndoit.

TELEFON:

Directoria și Administrația No. 14/10
Redacția: cu Capitala „ 14/10
„ „ Provincia „ 14/99
„ „ Străinătatea „ 12/40

HÎNCU VREA ȘI VODA BA

De mulți ani, țara nu a avut un guvern atît de odios și de ticălos ca acela al **Dinastiei Răstescilor** și altor contrabande și oneste operațiuni. Toată lumea îl urîște și îl blestemă.

Nu dragostea și simpatia în adevăr poate el preînde de la războiul român careia i-a luat în belșug sînge și acum trei ani de zile a făcut să fie stăpînită de țeroarea de la Varsovia. Nu poate să fie ea multumită de așa zisele reforme agrare care s'au spart toate în capul săteanului, fără ca el să folosească ceva, începînd cu jandarmul care îi s'a pus pe cap și s'afîrșind cu izlazul, pe care îl plătește atît de scump și nu îi poate fi de folos.

Nu îl poartă iubiri orășenii, față de cari guvernul tuturor carturilor și trusturilor, a făcut să se scumpească așa de mult viața, pentru interesul citorva speculatori și acaparatori, cei mai mulți aparținînd gastei dela putere ori chiar direct **Dinastiei**.

Nu au dreptul de a cere dragoste din partea lucrătorilor de la orașe pe cari i-au prigonit și pentru cari au fabricat anume o lege sclerată grație căreia le-au răpit dreptul de grevă și acela de asociațiune.

Armata, corpul didactic, magistru-țara, comerțul și industria, marea și mica proprietate — n'a rămas ramură de activitate a țării care să nu sufere de urma lacomiei, inepții ori sălbăticiiei răzbuințoase a **Dinastiei celor trei frați**, caracatiță liberal-națională, pe care o vedem cuibărită și la guvern și la **Credința rurală**, și la **Banca Națională**, și la **Casa rurală**, și la **primăria Capitalei**, și la **băncile populare** și în toate trusturile și cartelurile începînd cu acel al hirtiei grație căreia dînsa se opune răspîndirii culturale, pentru ca să încaseze ea, și nu mai ea; tîntime și jetoane de prezență.

Lășind la o parte partea politică propriu zisă, dar **dinastia** din punct de vedere privat a dat dovada chipului neșinat în care știe să se servească de banul public pentru a realiza cistiviri personale scandaloase. **Alacerea Răstescii**, este astăzi cunoscută de toată țara, chiar și presa străină a vorbit despre această nobilă și cinstită operațiune. Și seria este largă de tot, seria contrabandelor de tot soiul, a ghesfărilor fără de perdea și cu perdea, cu interpusi și fără de interpusi. **Dinastia** astăzi apare înaintea țării ca un fel de **Mafia**, care se înfîde rîioasă de la un capăt la altul al țării, ea care o exploatează și politicește și în interesul ei personal. Și opiniunea publică de cite ori este legalmente chemată ca să-și arate voința, de ațle ori manifestează în chip vădit sentimentele ei ostile, față de gănării plini de sine din fruntea guvernului.

Toată lumea este contra **Dinastiei**, peste tot locul nemulțumirile es la iveală, chiar în propriul ei partid, buclele sparg și parlamentul, — mult slugarnicul parlament, însuși el devine un fel de țigănie, de oarece în armata mercenară s'a iscat cearta de la pradă și începe a se răzvrăti însuși ea, contra lacomiei pirzilor din fruntea ei.

Totuși regale nu vede, nu aude. El care de obicei guvernază, nu domnește, de astă dată se drăpează cu ipocizie în constituționalismul ai cărui mare falsificator este și se declară incapabil să schimbe acest guvern cît timp e încă e-manaiunea legală a citei parlamentare.

Adevărul, tristul adevăr, este că regele Carol — cel mai perfect egoist — nu crede că meriță țara atita interes, ca să-și asculte doleanțele și să o scape de acest regim urit și ticălos. Pentru el, o schimbare de regim, este totdeauna o neplăcere, un plictis și de aceea amînic cît poate mai mult acest eveniment. Ce-i pasă lui dacă țara suferă, dacă toată lumea protestează, ce-i pasă dacă opinia publică a ajuns la exasperare? E de ajuns dacă el știe, că opozițiunea nu este în măsură să-l facă, de frică să îndeplinească ceea ce este dator să facă el singur. Așa a procedat la 1888, cînd n'a concediat guvernul bătrînilor Ion Brătianu, de cit în momentul cînd de la Orfeli, multimea a dat năvală la palat și cînd frunța Opoziției-Unite au

forțat ușa palatului și i-au impus gonirea lui I. Brătianu.

Ceea ce însă astăzi, nu se face, dîne știe de nu se va îndeplini miine? Și-ar fi o lecțiune bine merițată suveranului, cînd poporul Capitalei, va cere capul lui **Motoc-Brătianu** și cînd el — cunoscutul **lacheur** va fi nevoit să cedeze strada și în douăzeci și patru de ore să dea pașaport **dinastiei** de la Răstescii.

E chiar mai preferabil și o satisfacțiune pentru morala publică, ca acela care a venit la putere pîșind victorios peste cadavrele celor 11 mii de țărani, să plece gonit cu pietre și murdărit de ouă cocite.

Să sperăm că așa va fi. Ori cît **Vodă nu vrea**, dar **Hîncu cînd o vrea și Vodă va fi silit să vrea**.

CONST. MILLE

NA ZBITII

Nu se poate!

Norocostilor băteji al statului s'a infundat. Dovedirea grăsiorului gheset și Răstescii și fiore la trache pe lângă ușa cu care îl amenința oficioșul carpiș de țară.

„Vom sili pe băteji Brătianu să-și caute o altă țară” — scrie „Evenimentul”. El, vezi, asta am da mult pe d. Ionel Brătianu zvrîrit peste granițele țării, ca un simplu **Racop**! și ajungînd — adică ce-ar putea ajunge actualul nostru ministru în țară unde numele de **Brătianu** n'ar însemna mai mult ca un noapet și simpatia de pocuș? Credem că ar duce o areu plin și putea găsi vreo slujbuță, fie ea cît de modestă. În străinătate se cer oameni!

Dar Vintilă, „financiarul” partidului — I s'ar potrii, poate, funcția de casier platitor la vreo modestă casă de bancă, și asta dacă ar avea certificatul.

Barem Dinu, „economistul” niț de funcționar comercial n'ar fi bun.

„Daia, s'o lasă mai domol „Evenimentul”. În veacul nostru de lumiă, ceea ce vrea el și o crimă contra umanității.

Ce vrea să ajungă „băteji Brătianu” muritor de foame, vrea să ajungă pe drumuri?

Nu, nu, nu se poate, ar fi o cruzime prea mare!

Pac.

Domnul profesor Mehedinti

Se știe că d. profesor Mehedinti a spus în intrunirea de la „Eforie” că ar fi de dorit ca guvernul să se ducă de unde a eșit și de unde n'ar fi trebuit să iasă nici odată.

A fost un mod drastic de a spune ceea ce gîndește azi țara întreagă și gîndește pe romînește. Dar d. profesor Mehedinti a găsit cu cale să dezmințcă că ar fi vorbit așa.

Se treziseră să se vede în d-sa scrupulele profesorului universitar, ale geografului este de la Convorbi, ale omului de rust, ale arbitriului elegantiarum.

Și asemenea marilor diplomați — cari în interesul politicește înalte, dezmințte ori ceea ce au spus în auzul lumii întregi, d. Mehedinti a dezmințit drastic cele d-sale cuvinte.

Cum se vede d. profesor Mehedinti are ștofă de diplomat, dar n'are ștofă de Cambridge.

Dezmințirea saî mai bine zis, diplomația nu i-a ajutat însă d-lui profesor Mehedinti, căci de ce s'a temut probabil n'a scăpat.

Într'adevăr, „Viitorul” îi dă la cap și-i împuță într-o formă destul de aleasă ceva mult mai urit pentru un profesor, este și arbilier elegantiarum de cit faimoasele cuvinte dezmințite.

Gazeta liberală îi împuță anume d-lui profesor Mehedinti că după răscoală „l'a rugat pe d. I. I. C. Brătianu să-și susție candidatura, făgăduindu-i tot concursul în dauna propriului său partid” pe care — „Viitorul” spune — „pentru un loc de deputat se oferea să-l trîzdească”.

Poate că amicii d-lui Mehedinti vor fi fost surprinși cînd au citit aceste rînduri. Noi nu! Noi cunoaștem pe politicianii și mai mari și mai mărunți, cari conduc și aspiră să conducă această țară și nimic, dar absolut nimic nu ne surprinde din partea lor.

D. profesor Mehedinti nu e niț cel dîntî și nu va rămîne nici cel din urmă care a procedat astfel.

Și dacă nu putem admite că cineva care vorbește guvernului verde, pe romînește nu are educație, nu putem nici admite nici că d. Mehedinti nu are caracter.

Din contra, d-sa are caracterul cu care în politica romînească se poate ajunge departe.

Int.

„Tinerimea artistică”

— O preambulă prin cea de a nouă expoziție a ei —

Mutîndu-se în foasta panoramă Grivița, societatea „Tinerimea artistică” s'a pîftit prezenta așa fel în cit e în drept să spun că a luat Grivița artei romine.

După cum un suveran cere, pentru ea și simți toată majestatea sa, să fie înconjurat de fastul reșede, așa artea reclamă și ea, pentru a putea produce tot efectul, un cadru potrivit.

Acest cadru arta reprezentativă romină, intru cit expune în expoziția „Tinerimea artistică” l'a găsit. Aranjamentul expoziției este de astă dată plin de gust, modul cum sînt atate tablourile satisfăcător chiar și pentru cei mai pretențioși; cu un cuvînt simți că te găsești într-un templu al artei, așezat de sluitorii ai ei. În limita mijloacelor modeste de cari dispun, cu tot dorul de a face bine și frumos.

Astăzi cu cite ori meseria m'a determinat să vorbesc de expozițiile noastre

de pictură, că nu am tendința de a face critică de artă. Sînt un simplu și modest recenzent, care își permite să atragă atențiunea iubitorilor de artă și a profanilor asupra acelor tablouri cari îi se par mai vrednice de relevat, fie că anunță un talent, fie că sînt opera unui talent. fie că prezintă din punctul de vedere al concepției, al idealului în general sau al idealului în special, al tehnicului, al colorului al poeziei sau fanteziei, — ceva interesant.

Poate să nu fiu pe placul unora; pe placul tuturor e sigur că nu pot fi. Poate să fiu prea indulgent, aceasta e și cestiune de fire și cestiune de concepție a rolului ce vrei să îndeplinești. Poate ca rusalul meu să nu fie în todeauna cel bun, — și asta e fatal: mai mult ca în orice în artă gusteriile nu se pot discuta.

Îndeplîndu-mi și de astă dată datoria profesională ca și intrărită rînduri, — mă conduc numai de dorința de a ajuta

pe artiști în năzuințele lor și de a înălțura, pe cit sînt în puterile mele, viedecale de tot felul, ce li se pun în cale... Ca să pun și eu o piatră în drumul lor, nu cred nici că-i bine, nici că-i drept, nici că e rolul meu.

Aceste zise, rog pe cititori să mă urmeze prin diferitele săli ale expozițiunii.

In mijlocul clădirei, un octogon, care cuprinde sculpturile expuse, — de astă dată mai puțin numeroase. Pe pereți patru tablouri, de un puternic efect decorativ, datorite d-nei Culescu Stork, lucrări de ale căreia vom mai înfîliți și în alte săli și cari toate denotă tendința de a găsi ceva nou în formă și culoare, ceva expresiv prin colorit și decorativ prin simplitatea liniilor.

D. Spaethe expune o Carmen Sylva, sculptură finută și ea în stil mai mult decorativ, dotă numiste statuette de bronz, un cap de expresie care meriță acest titlu.

D. Stork are expuse de asemenea mai multe lucrări. Nu mă pot împăca cu bronzurile: Agricultura și Industria, lucrări merituose ca tehnică, dar cari nu sînt deosebit de interesante.

In schimb găsesc toate calitățile acestui artist în auto-

Cantacuziniștii și campania de răsturnare

Atitudinea cantacuziniștilor. — D. Nicu Filipescu contra... manifestajiilor de stradă. — Explicații și baterea în retrăgere.

Cantacuziniștii sînt și ei pentru o campanie aprigă contra guvernului, pentru răsturnarea cabinetului, dar fostul sef nu înțelege o campanie de stradă, ci o luptă cu... blindete, dar cu energie.

Cantacuziniștii au împins mai mult la ruptura „raporturilor complexe” cu d. Brătianu, rapoarturi pe cari le-au avut mai mult nuanța junimistă de cit cea pur conservatoare, dovadă destăinuirile ce au început să le facă ziarile guvernamentale denunțînd deocamdată pe d. Mehedinti care a solicitat d-lui Brătianu un mandat de deputat asigurîndu-l de tot concursul său.

Ruptura raporturilor complexe cu liberalii s'a făcut pentru multă vreme.

Acum s'a incins între conservatori și discutiune asupra modului cum trebuia răsturnat guvernul: prin stradă sau prin mijloace strict legale.

Asupra acestui punct nu pare încă definitiv fixată politica partidului d-lui Carp, precum nu pare fixată nici atitudinea carpiștilor față de takisti.

In ce privește manifestatiile de stradă cantacuziniștii par a se opune și au început chiar să explice că ceea ce s'a petrecut Duminică trecută nu numai că nu poate fi considerat ca o scorbore în stradă a d-lor Carpi și Filipescu, dar ca o împiedicare din partea acestor frunțași de a se face dezordine.

Cantacuziniștii spun că d. Carp s'a pus în fruntea multimei nu pentru a demonstra în stradă, ci pentru a împiedica acea multime să provoace dezordine.

Tot așa se explica și procedura d-lui Nicu Filipescu care ar fi refuzat să fie adus pe jos, din gara de Nord, pe dinaintea palatului regal, de către partizanii cari l'au primit la sosirea sa din străinătate.

Cu toate acestea cortexul organizat pentru primirea d-lui Filipescu a defilat înaintea palatului unde carpiștii și „ștrigati”, „Trăiască regele! Jos guvernul!”

De ce dau cantacuziniștii aceste explicații? De ce vor să despășcă ordinea generală al partidului carpiș, cînd a pornit campania de răsturnare, a prezintă în planul său de luptă și demonstrațiile de stradă? De ce s'a aliat la această tactică și d. Nicu Filipescu, care vrea să apară acum, alături de cantacuziniști, ca element de ordine în partidul conservator desemnînd oare cum pe junimisti ca autori ai campaniei de răsturnare prin stradă, în special pe d. Al. Marghiloman?

Fără rost nu-i această atitudine. Se bănuște că atît cantacuziniștii cit și d. Nicu Filipescu, fie pentru a se recomanda regelui, fie pentru alte combinațiuni de partid, vor să oprească acțiunea de răsturnare pe calea pe care a îndrumat-o d. Al. Marghiloman; vor să scoată din stradă și să o mențină pe terenul „legal”.

Intru cit este întemeiată această presupunere pe care o fac mulți politiciani carpiști, miraji de modul cum se explică acum manifestatiile de Duminică, intru cit e verosimilă bănuiala că nuanța cantacuziniștii împreună cu d. Nicu Filipescu au alte planuri, — aceasta se va vedea la 2 Mai.

In ce privește atitudinea carpiștilor față de takisti și această atitudine a suferit o schimbare.

Acum două-tri luni încetaseră ostilitățile între carpiști și takisti, și preocuparea ambelor partide de opoziție a fost să împiedice votarea lezilor propuse de guvern. Takistiși au pornit o campanie din cele mai energice, parlamentară și extra-parlamentară, prevenind și pe reze, pentru a împiedica desființarea Contenciosului. Carpiștii însă n'au admis acțiunea extra-parlamentară, nu s'au dus la „Dacia”, ci s'au măzrînit la citeva discursuri academice în parlament.

Takistiși s'au mulțumit și cu această atitudine a carpiștilor, mai ales că după trei ani a fost prima lor manifestare ostilă guvernului.

A venit agitația universitarilor. Aci carpiștii au împins chiar la o acțiune paralelă cu takisti. „Acesta n'au ezitat să au mers cu carpiștii la „Dacia”, deși puteau să refuze o acțiune extra-parlamentară în

urma atitudinii carpiștilor în chestia Contenciosului.

Acțiunea paralelă a reușit. Reforma universitară a fost retrasă.

Takistiși n'au exploatat de loc faptul, nu s'au lăudat că grație împrejurării că ambele opozițiuni au dus acțiune comună s'a retras reforma universitară. Dar conservatorii exploatează acum contra takistilor faptul că n'au reușit să împiedice desființarea Contenciosului fiindcă, pe această chestie, n'au dus o acțiune paralelă extra-parlamentară.

Pe de altă parte, în chiar intrunirea de Duminică, oțorii carpiști aveau aerul să se plîngă de atitudinea takistilor.

Tactica aceasta a făcut o rea impresie chiar în cerurile pur conservatoare. Pot oare preînde azi junimisti de la d. Take Ionescu un concurs bine-voitor, după ce trei ani de zile au căutat, în cartel cu liberalii, să-l desființeze politicește și să-l distrugă partidul cu concursul fățis, al guvernului, un concurs fără scrupule?

Pretenția aceasta e cum nu se poate mai absurdă și pot oare obiecta ceva carpiștii d-lui Take Ionescu pentru atitudinea lui absolut rezervată față de acțiunea întreprinsă de carpiști cu propriile lor forțe?

Dar ar putea oare carpiștii cari au împiedicat trei ani de zile pe d. Take Ionescu să răstoarne guvernul, după triumfurile sale electorale, ar putea ei azi să se plîngă contra takistilor dacă ei s'ar nu chiar de-a curmezisul acțiune carpiște cu riscul de a face jocul guvernului?


De sigur că partidul d-lui Carp n'ar avea dreptul niț măcar să releveze atitudinea takistilor.

Dar partidul d-lui Take Ionescu nu numai că nu imităză tactica din trecut a carpiștilor, dar e încintat că s'a produs acum definitivă ruptura a raporturilor complexe dintre conservatori și guvern, că acum s'a clarificat și situația de partid de opoziție a conservatorilor. că s'a restabilit situația normală a ambelor opozițiuni și că de acum înainte se va vedea puterea reală a fiecărui partid de opoziție.

E dar o mare greșală din partea carpiștilor că se plîng, după citeva zile de la ruptura lor cu guvernul d-lui Brătianu în contra partidului d-lui Take Ionescu pe care-l cred obligat la o acțiune paralelă spontană și necondiționată, uitînd cum s'au purtat cu el pînă ieri.

R. X.

„2 Maiu”



D-l Nicu Filipescu: Ce-o să fie la 2 Maiu, cc. Petrache?
Cc. Petrache Carp: Ce-o să fie! Întii Aprilie.

Că au făcut Banca Națională, Creditul Rural, Casa Rurală, etc., acestea numai și numai în interesul țării le-au făcut, că se împărțesc din dividende și diurne, — de ce n'au creat conservatorii aceste instituițiuni?

„Iar democrații citi sînt în această țară, priveș lupta dintre cele două partide, dintre stăpînitori și cei țărî, unii cu averile făcute în trecut, alții cu averile de dată mai recentă așa că li se miroase încă originea, toți sînt pe grumazii multimei care muncește din greiu, plătește biruri și n'are voie să crîncească.”

A menine multimea în această stare, — iată idealul politicianilor. E unicul lor ideal necontestat și pe care-l cultivă fără mare gălgăie!

Rp.

Criza din Anglia

Asaltul contra prerogativelor Coroanei. Reînvierea chestiei irlandeze. — Conflictul cu lorzii

Lupta dintre partidele politice din Engllera a devenit extrem de interesantă. După ultimele ședințe din Camera comunelor, ședințe excesiv de agitate, în care flegma britanică a dispărut cu totul, nu mai e vorba de simple reforme propuse de liberali în momentul alegerilor generale. E vorba de o transformare aproape radicală a Constituției engleze.

S'a pus mai întiu în discuție chestia prerogativelor, a drepturilor și puterilor Coroanei. Un deputat conservator cere ca lorzii să aibă dreptul de a respinge ori-ce lege, care ar modifica atribuțiile suveranului. Dar contra acestei propuneri, prezentată sub formă de amendament, s'a ridicat în numele guvernului d. Winston Churchill și a făcut ca ea să fie respinsă cu o mare majoritate.

Marele prerogative ale Coroanei, a încheia pacea și tratate, a declara războiul, a crea pauri, a dizolva și proroga parlamentul, sînt, a declarat ministrul exercitate de suveran în baza avizului ministrilor săi. Monarhia britanică n'are interese cari să nu fie în același timp interesele țării întregi; ea nu poate avea altă bază mai solidă de cit voințele locale ale supușilor Majestății Sale. Aceasta înseamnă că suveranul trebuie să privească întiu interesele poporului, apoi pe ale sale; înseamnă că el trebuie să rămîie la discreția majorității din Camera comunelor, ori-cari ar fi ele și maț cu seamă a celor liberale, cari nu-i admit prerogativele.

Excursiunea primului ministru

Se anunță că primul ministru are intențiunea de a face în timpul sărbătorilor mai mult excursiuni cu automobilul prin Oltenia.

Tare conștiință trebuie să mai aibă acest bărbat de stat pentru ca să se poată decide a face o excursiune de-a curmezisul acolor cîmpii, pe cari în Martie 1907 a curs, din vina lui, atita sînge romînesc.

Nu se teme primul ministru că se vor ridica din morminte umbrele țărănilor ațleți la răscoală și apoi măcelăriți, umbrele celor executați în mod sumar; nu se teme că-i vor apare în cale văduvele și orfanii nenorocitelor victime ale singeroase sale represiiuni?

Poate că d. Brătianu se va abate și pe la morgia Gruița care aparține familiei d-sale. Acolo va putea vedea încă urmele singeroasei execuțiuni. Poate că va vedea în marginea drumului cruci, — și monumentele modului cum sub inspirațiunea sa s'au adus la reșon miile de țărani flămînzii și disperai...

Ce-l atrage pe primul ministru în Oltenia?

O fi dorința de a vedea locul isprăvilor sale războinice?

Ad.

Adevăruri

Consecințe!

Se împuță d-lui Carp că abținera la alegere parțială e un semn de slăbiciune.

De loc d. Carp e consecințe cu declarația sa:

„Deți-mi puterea și veți vedea că am majoritate!”

Nu mai de n'ar avea decepții!...

Emindru

Guvernul declară prin oficialul său francez că e mîndru de nemulțumirile provocate în toate categoriile sociale.

În adevăr, esențialul e că guvernul e mulțumit!...

Artero-scleroza

Cef dela putere s'afătesc pe carpiști și-și îngrijiască... artero-scleroza.

„Și guvernul să-și îngrijiască astina, că gîtite rău!”

Rigoletto

CHESTIA ZILEI



D-l Nicu Filipescu: Ce-o să fie la 2 Maiu, cc. Petrache?
Cc. Petrache Carp: Ce-o să fie! Întii Aprilie.

Criza din Anglia

Asaltul contra prerogativelor Coroanei. Reînvierea chestiei irlandeze. — Conflictul cu lorzii

Lupta dintre partidele politice din Engllera a devenit extrem de interesantă. După ultimele ședințe din Camera comunelor, ședințe excesiv de agitate, în care flegma britanică a dispărut cu totul, nu mai e vorba de simple reforme propuse de liberali în momentul alegerilor generale. E vorba de o transformare aproape radicală a Constituției engleze.

S'a pus mai întiu în discuție chestia prerogativelor, a drepturilor și puterilor Coroanei. Un deputat conservator cere ca lorzii să aibă dreptul de a respinge ori-ce lege, care ar modifica atribuțiile suveranului. Dar contra acestei propuneri, prezentată sub formă de amendament, s'a ridicat în numele guvernului d. Winston Churchill și a făcut ca ea să fie respinsă cu o mare majoritate.

Marele prerogative ale Coroanei, a încheia pacea și tratate, a declara războiul, a crea pauri, a dizolva și proroga parlamentul, sînt, a declarat ministrul exercitate de suveran în baza avizului ministrilor săi. Monarhia britanică n'are interese cari să nu fie în același timp interesele țării întregi; ea nu poate avea altă bază mai solidă de cit voințele locale ale supușilor Majestății Sale. Aceasta înseamnă că suveranul trebuie să privească întiu interesele poporului, apoi pe ale sale; înseamnă că el trebuie să rămîie la discreția majorității din Camera comunelor, ori-cari ar fi ele și maț cu seamă a celor liberale, cari nu-i admit prerogativele.

Excursiunea primului ministru

Se anunță că primul ministru are intențiunea de a face în timpul sărbătorilor mai mult excursiuni cu automobilul prin Oltenia.

Tare conștiință trebuie să mai aibă acest bărbat de stat pentru ca să se poată decide a face o excursiune de-a curmezisul acolor cîmpii, pe cari în Martie 1907 a curs, din vina lui, atita sînge romînesc.

Nu se teme primul ministru că se vor ridica din morminte umbrele țărănilor ațleți la răscoală și apoi măcelăriți, umbrele celor executați în mod sumar; nu se teme că-i vor apare în cale văduvele și orfanii nenorocitelor victime ale singeroase sale represiiuni?

Poate că d. Brătianu se va abate și pe la morgia Gruița care aparține familiei d-sale. Acolo va putea vedea încă urmele singeroasei execuțiuni. Poate că va vedea în marginea drumului cruci, — și monumentele modului cum sub inspirațiunea sa s'au adus la reșon miile de țărani flămînzii și disperai...

Ce-l atrage pe primul ministru în Oltenia?

O fi dorința de a vedea locul isprăvilor sale războinice?

Ad.

Adevăruri

Consecințe!

Se împuță d-lui Carp că abținera la alegere parțială e un semn de slăbiciune.

De loc d. Carp e consecințe cu declarația sa:

„Deți-mi puterea și veți vedea că am majoritate!”

Nu mai de n'ar avea decepții!...

Emindru

Guvernul declară prin oficialul său francez că e mîndru de nemulțumirile provocate în toate categoriile sociale.

În adevăr, esențialul e că guvernul e mulțumit!...

Artero-scleroza

Cef dela putere s'afătesc pe carpiști și-și îngrijiască... artero-scleroza.

„Și guvernul să-și îngrijiască astina, că gîtite rău!”

Rigoletto

Artiști în năzuințele lor și de a înălțura, pe cit sînt în puterile mele, viedecale de tot felul, ce li se pun în cale... Ca să pun și eu o piatră în drumul lor, nu cred nici că-i bine, nici că-i drept, nici că e rolul meu.

Aceste zise, rog pe cititori să mă urmeze prin diferitele săli ale expozițiunii.

In mijlocul clădirei, un octogon, care cuprinde sculpturile expuse, — de astă dată mai puțin numeroase. Pe pereți patru tablouri, de un puternic efect decorativ, datorite d-nei Culescu Stork, lucrări de ale căreia vom mai înfîliți și în alte săli și cari toate denotă tendința de a găsi ceva nou în formă și culoare, ceva expresiv prin colorit și decorativ prin simplitatea liniilor.

D. Spaethe expune o Carmen Sylva, sculptură finută și ea în stil mai mult decorativ, dotă numiste statuette de bronz, un cap de expresie care meriță acest titlu.

D. Stork are expuse de asemenea mai multe lucrări. Nu mă pot împăca cu bronzurile: Agricultura și Industria, lucrări merituose ca tehnică, dar cari nu sînt deosebit de interesante.

In schimb găsesc toate calitățile acestui artist în auto-

„Muncitorii la masă” o expresivă vedere din sezonul muncii pe întinsele moșii ale țării noastre. E un colorit auriu, galben, special, fără efecte căutate — cu mult aer, cu multă viață, cu o fină percepere a naturii. D. Popescu nu se prezintă de astă dată altfel de cum l'am cunoscut pînă acum: mai matur, mai sigur de arta sa, și mai ales mai național. Apropo toate tablourile ce expune, ne vorbește de pămîntul și de carul țării noastre; toate, de munca grea, de viața țărănelui.

Tabloul d-lui Verona „La izvor”, — afără de idealizarea figurei din mijloc, care însă cadrează minunat cu codrul inverzit în mijlocul căruia se mișcă, — este o lucrare plină de poezie. Parcă simți mirosul și umbra pădurii, — atî e de viu totul, păsări pîmînt, cer... Această-i vară. Alături de dînsa d. Verona ne dă iarna romînească. — în tabloul „Drum lung” unde pe cîmpul nesfîrșit acoperit de zăpadă se întinde abia perceptibil, drumul lung, greu.

Vermont ne dă pe acest perete un panou decorativ, cu care ne transportă în lumea poeziei: „Muzele” îi zice. Cum e și natural pentru genul ales, Vermont ne dă culori calde, înviorătoare, o compoziție vie, ideală, o tratare măistră a nuanțurilor.

LAXOL

Bonboane purgative din fructe

USOR DE LUAT DE COPII SI ADULTI Gust placut. Efect sigur

Se recomanda in special contra: Constipatiei, Leneviei intestinale, Hemoroizilor, Congestiunii, Migrelei, etc.

Prețul unei cutii LEI 1.75

Deposit la toate Farmaciile și Drogueriile

EA a devenit așa de arzătoare ca a amenințat un moment să lase pe al doilea plan chestia...

Cum e vremea Mercuri, 14 Aprilie In țară.—Timpul se menține pretutindeni frumos și liniștit...

CARTI SI REVISTE A aparat „Eureis” de Theodor Reinach, o broșură conținând cîteva interesante considerații...

Medicii de altă dată CURIOSITĂȚI MEDICALE Cunoscutul profesor, doctorul Doyen din Paris, într-o conferință...

Catastrofa lui Zeppelin II — noui amănunte — Colonia, 13 Aprilie.—Opinia publică este extrem de revoltată din cauza că s'a întreprins o călătorie cu baloane...

Știri artistice Direcțiunea operi italiene, voga persoanelor care au refuzat să lăseze de o parte...

BALURI SI SERBARI Societatea de două „Cornelia”, pentru ajutorarea membrilor sale la marșul va de la Lună...

Incendiu din Bacău BACAU, 18 Aprilie.—Astă-noapte, pe la orele 4, un incendiu s'a declarat în strada Tabăraci No. 4...

Incendiu din Bacău (continuare) Copilul din Flores, în etate de 3 ani, fiind jucat în momentul în care s'a produs incendiu...

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab Copilul din Flores, în etate de 3 ani, fiind jucat în momentul în care s'a produs incendiu...

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Doctor ROSEN Boala NERVOASE și INTERNE Electricitate, Masaj, Ortopedie

Expoziția internațională din Bruxelles Inaugurarea oficială (Dela corespondentul nostru particular)

Prin caracterul ei internațional, expoziția din 1910 va avea o însemnătate umanitară. Ea are ca o impunătoare și utilă manifestare a luptei pacifice...

VIZITILE După ce ovații bogate au salutat discursul regelui, s'a format corteul regal și suveranii au vizitat secțiile Belgiei, Franței, Germaniei, Angliei, Italiei, Olandei și Spaniei...

Informațiuni Minisrul înscrisărilor de regu a primit felicitările sale principale...

Se anunță că mar multă dintre gazetii Teatrului Național își vor prezenta demisiile...

Ni se telegrafiază din Roma că „Secolo” publică o telegramă din București, arătând că de la „Vatra Luminoasă” ad fost iscoțorii...

Luni 19 Aprilie 1910, ora 9 dimineața, va avea loc adunarea generală a membrilor comunității israelite spaniole din Capitală...

Regatul de la Lună, va avea loc în primăria Capitalei o doza licitație publică pentru vânzarea parterelor din fosta grădina Ioanid...

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări în cazul de incendiu...

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

Regatul de la Lună (continuare) Rezultatul favorabil al unei lichidări (continuare)

LOTERIA DE STAT Tragerrea Clasei VI-a Lista completa a tragerel de azi Ziua V-a

Am a continuat tragerrea clasei VI-a a loteriei statului român. Tragerrea durează în ziua de azi.

Numerile 55.308 și 42.923 au câștigat câte 5.000 lei

CISTIGURI A 3000 LEI 28267 41061 CISTIGURI A 2000 LEI 3327 31664 32564 11551 38631

CISTIGURI A 1000 LEI 8877 24743 55378 57501 15590 49318 5441 2244 54629 16748 34156 54923

CISTIGURI A 500 LEI 50269 16180 39773 3918 56919 31165 32156 10217 28230 32652 25130 14238 17369 38194 10329 4746 4650

CISTIGURI A 200 LEI 50269 16180 39773 3918 56919 31165 32156 10217 28230 32652 25130 14238 17369 38194 10329 4746 4650

Cifrele negre dela începutul rîndurilor arată milioane. 0 123 741 60 460 89 870 700 795 075

TRAGEREA S'A TERMINAT LA ORELE 11.45 SI VA CONTINUA MIINE.

Suferinților de Hernie Bandagele Barrere singurele complet elastic, în măsură de a reține herniile...

Șase extraordinare reprezentațiuni In cele trei zile de Paști (Duminică 14, Luni 15, Marți 16 Aprilie)...

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab (continuare)

„SPLENDOR” Produs brevetat al fabricii CARL ZIMMER & Co. Spălă, curățită și albește rufe...

COPII Oine dorște să îmbrace pe COPII, bine, frumos și cu mult gust...

Magazinul LUVRU Calea Victoriei (colț cu Strada Sărindar) Unde se găsește un asortiment colosal de mare în Rochie, Costume de Băieți, Jachete, Pardesuri, Pălării, etc.

Case de închiriat și de Vânzare Administrația CAMINULUI PROPRIU oferă Operti Publice cu chiria...

Cu 40 bani pezi Anemiei, Neurasteniei Schapați din ghearele Anemiei, Neurasteniei

CONTRA Pielei Asprite și Crăpate se recomandă FARA GRASIME ERCEI HERMIET

Mallatinul Dr. Dralle Glicerina și miere gelatinată în tuburi

Buletin Meteorologic 14 Aprilie 1910 Furnizat de Casa MENU & C-o Temperatura Centigrade

Medicii de altă dată CURIOSITĂȚI MEDICALE Cunoscutul profesor, doctorul Doyen din Paris...

Catastrofa lui Zeppelin II — noui amănunte — Colonia, 13 Aprilie.—Opinia publică este extrem de revoltată...

Știri artistice Direcțiunea operi italiene, voga persoanelor care au refuzat să lăseze de o parte...

BALURI SI SERBARI Societatea de două „Cornelia”, pentru ajutorarea membrilor sale...

Incendiu din Bacău BACAU, 18 Aprilie.—Astă-noapte, pe la orele 4, un incendiu s'a declarat...

Incendiu din Bacău (continuare) Copilul din Flores, în etate de 3 ani, fiind jucat în momentul în care s'a produs incendiu...

Incendiu din Bacău (continuare) Nenorocirea din soseșoara Basarab Copilul din Flores, în etate de 3 ani, fiind jucat în momentul în care s'a produs incendiu...

VIN STIRBEY

Ottonel, Brăghină, Dessert, Viță de Rhin

Conjunctivita granulooasă în Prahova

PLOESTI, 14 Aprilie.— Cu ocazia recurențelor din anul a.c., s'au răsit mai mult fierți suferenți de Conjunctivita granulooasă. Aceste cazuri au fost semnalate în unele din comunele din plasa Cîmpu-Lungor. Fiind avizat medicul primar al județului d. dr. Gr. Nicolae, acesta a început cercetările împreună cu medicul plăsel, d. dr. Popescu.

regulii un raport de mersușcoale. De la orele 10 jum. pînă la orele 12 suveranul a asistat la cursurile anului I-IV și la II-lea. pînă cum și la jocul de rîzboi.

Pentru d. ministru de domenii

At. dimineață s'a prezintat la redacția noastră un număr de patruzeci și șase de cereri de domeniile Lăpășeni, Căminuș, Dobrogești și din comuna Bolintin și Tiganuș, căminuș lăpășeni.

Cei patruzeci și șase n'au s'au pînă ca le vor venite de toamnă, din cauza că anul acesta li s'a ridicat dreptul de a puse trimitte vitele la pășuni în adreșa stărilor Barboși-Ghermanești, drept pe carel au de zece și zece ani.

Nenorociri aceștia de țărani au reclamat ministerului de domenii încă din luna ianuarie și pînă azi nu li s'a făcut dreptate.

Serbarea de 3 Mai

EXCURSIUNE LA SINAIA
Comitetul „Soc. Carpații” face cunoscut ca pentru serbarea memorabilei zile de 3 Mai 1848, ministerul lucrărilor publice a acordat o reducere de 50 la sută pe căile ferate române din toate stațiile țării la Sinaia dus și înapoi.

Serbarea începe dela 2 Mai a.c.

Pe zilele vor avea valoare dela 1—6 Mai inclusiv. Doritorii de a participa la această serbare sînt rugați a se înscrie cel mai tîrziu pînă la 25 Aprilie a.c. depunînd o taxă de 2.50 de persoane (copiii sînt scutiți).

Mișcarea populației

La direcția sanitară s'a primit situația mișcării populației pe luna Martie în orașul Brăila.

S'au înregistrat 147 născuți vii (65 bărbai și 79 femei) și 139 decese (58 bărbai și 57 femei) repartizate astfel: 2 cazuri de difterie, 2 de scarlatină, 1 de febră puerperală, 1 tuse, 1 pelagra, 5 debilitate tuberculoase, 3 cancer, 22 tuberculoză, 3 congestia și morozita creierului, 19 debilitate senilă, 5 meningită, 29 pneumonie, 24 maladii organice ale inimii, 7 gastroenterită, 6 de nefrită, restul de 17 alte boli.

Finanțe și Comerț

București, 14 Aprilie
IMPRUMUTURI DE STAT ROMÂNE

Renta amort. 5% imprumut	101—
intern din 1894 lei 101 1/2	101—
185 mil. din 1903	104 1/2—
103 1/2	
Renta amort. 4% imprumut de	
32 1/2 mil. intern lei 91.70	91 1/2—
50 „ „ din 1889	91 1/2—
274 „ „ 1890	96.60—
45 „ „ 1891	93—
123 „ „ 1894	93—
90 „ „ 1896	94—
180 „ „ 1898	94—
93 1/2	

Politică la Ploiești

Prîmim următoarele cu rugămintea de a le publica:
Ploiești, 11 Aprilie 1910.

Domnule Director,
Într'unul din ziarul de seară s'au apărut, sub titlul „Certurile conservatorilor-democrați din Ploiești” se publică o corespondență fantastică asupra unei pretinse retrageri a mea, din luptele politice.

Tot ce este scris în această corespondență este absolut fals și neașteptat. M'am dus în Elveția spre a aduce în țară pe fiecele melă, pentru răbdătorii Pastelui și am revenit, rezultînd-mi ocupațiunile și profesionale și politice, așa că tot ce se scrie în această privință, constituie un fals și o minciună îndrăzneată.

De asemenea prin de această ocaziune s'au deslușit înca odată, infamia calomniei și a fi fost condamnat de Curtea de comitat și a plătesc vreo sumă de bani primăriei Ploiești pentru nerogul în gesticuna mea de primar.

Somez și desfid atît pe conservatorul ziarului cantonist, cît și pe toți adversarii mei, din orice țară politică, să producă vreo decizie a Curții de comitat din care să rezulte o condamnare pentru mine.

Cu aceasta închei orice discuție cu toți ticăloșii cari de cită-vă vreme, pentru a umple coloanele, răpîndes fel de fel de versuși minciunoase pe socoteala partidului conservator-democrat din Prahova și a atitudinii mele politice.

Primiți, domnule director, încrederea adinței mele consideratului.
C. G. Dobson
Fost primar, fost deputat, avocat—Ploiești.

Vizita regelui la școala superioară de război

Regele a vizitat azi dimineață școala superioară de război. La orele 10 regele însoțit de d. locot.-col. Hiescu a sosit la școala unde a fost întâmpinat de d.-niel colonel Gărdescu Ioan sub-seful statului-major și colonel Popovici șef comandamentului școlii.

Se mai află de față d.-niel general Cristeașanu, ministru de război; d. general Zotta, general Vărdiade, general Mavrocordat, colonel Lupescu precum și șeful poliției comitatului d.-niel locot.-colonel Cristeașanu Constantin, locot.-colonel Pătrășcoiu David, maior G. Șeșăreșcu, comandor Niculescu Reșez, maior Angheliescu Paul, colonel Popovici Ioan, locot.-colonel Străjulescu Dumitru, locot.-colonel Ionescu Alexandru, locot.-comandor Niculescu Rizea, maior Șoltescu, locot.-colonel Theodoroseanu C., maior Rujineanu N., locot.-colonel Vasiliu Nasturel, maior Darvari Mihail, locot.-col. Ilescu Dumitru, maior Mihail D. Ștefan, maior Vercescu Ioan, subintendent Stancovici, adj. I. Șteulescu, M. Dumitrescu, Draghiș, Oscar Niculescu, Șteiru Ioan, J. A. Theodoru, Zamfir Arbore, niculescu Șteoaia, capitân Știrbușanu și maior Miron Costin.

BURSA DIN STRAINĂTATE

Deschideră 14 Aprilie
Vienna, 14 Aprilie. — Cota aurului 930.000. — Credit financiar 84. — Cota aurului 930.000. — Lombard 117. — Alpișe 744.75. — Londra turcozi 24.75. — Benta austriacă birtă 24.4. — Argint 94.4. — 117.50. — Benta ungară aur 113.80. — Schimb: Londra 240.85, Paris 95.35, Berlin 113.50, Amsterdam 129.40, Belgia 95.85, Italia 94.50.

RENTO ROMÂNIA LA BERLIN

Renta 5% din 1903	135 mil.	102.50
5% „ „ 1890	20 „	21.30
5% „ „ 1891	20 „	21.30
5% „ „ 1892	20 „	21.30
5% „ „ 1893	20 „	21.30
5% „ „ 1894	20 „	21.30
5% „ „ 1895	20 „	21.30
5% „ „ 1896	20 „	21.30
5% „ „ 1897	20 „	21.30
5% „ „ 1898	20 „	21.30
5% „ „ 1899	20 „	21.30
5% „ „ 1900	20 „	21.30
5% „ „ 1901	20 „	21.30
5% „ „ 1902	20 „	21.30
5% „ „ 1903	20 „	21.30
5% „ „ 1904	20 „	21.30
5% „ „ 1905	20 „	21.30
5% „ „ 1906	20 „	21.30
5% „ „ 1907	20 „	21.30
5% „ „ 1908	20 „	21.30
5% „ „ 1909	20 „	21.30
5% „ „ 1910	20 „	21.30

Piața cerealelor

Grîu 1906: greutatea 74—79 kg. cu 19 la 20; 1910: greutatea 78, cu 3 la 10; supra străine 16 lei 50; porumb 1909 cu 12.00; ovăz: 9.90; orz 10.40; rapiță 19.00; 23.50.

Ultime informațiuni

Se afirmă cu multă persistență că în cursul lunii Mai va reîncepte seria scandalurilor bisericesti.

În aceeași cercări bine informate se mai adaugă că în ziua de 1 Mai, cu prilejul deschiderii sesiunii Sinodului, episcopul de Roman va da semnala deschizînd iarăși conflictul sinodal.

Prelatul de la Roman e hotărît ca, de data aceasta, sprîmînt de procesul-verbal al Sinodului din sesiunea extraordinară, să pună cu toată energia chestiunea modificării legii d-lui Spiru Haret.

Evenimentul, oficiosul carpit de la Iași, confirmă și reade dată de noi și anumiți că S. A. D. Holban s'a retras de la direcția acestui ziar.

Ziarul eșan anunță retragerea d-lui A. D. Holban fără nici o părere de rău și fără nici o mulțumire din partea conducătorilor partidului carpit pentru realez serviciu aduse de d. Holban partidului, prin articolele sale violente contra regelui.

O adeverată ingrătuțenie.

Sînt două propuneri în partidul conservator în ce privește intrunirea de la 2 Mai; unul susține că intrunirea să aibe un curs înalțat, iar altul cer să se țină în șir citeva zile intruniri publice cu demonstrații în stradă.

Pînă acum însă nu s'a luat nici o hotărîre definitivă.

Cit-va frunțiș ai partidului conservator au plecat în străinătate unde vor petrece vacanța de Paști.

Azi pleacă d. C. C. Arion, iar d. Nicu Filipescu se întoarce la Paris la 3 Mai.

D. Vercescu, prefect de Dolj, a cărui demisiune a rămas în suspensie de vre-o două luni, a fost numit director general al închisorilor în local d-lui Dobrovici.

Ca prefect la Dolj pare sigură numirea d-lui A. Simionescu, de curînd numit inspector domenii.

Rezultatul examenului de dactilografie (înuz zilele trecute la ministerul de finanțe, se va afla mîine la serviciul secretariatului ministerului.

D. N. Popescu, sub-sef de birou în direcția statistică din ministerul de finanțe, a fost avansat șef de birou în direcția vămilor.

În comuna Parapan din județul Vaslui, s'a înființat o nouă cooperativă de consum și producție.

Pe ziua de mîine se va face ultima mișcare în serviciul exterior general al finanțelor.

S'a conferit medalia „Răsplata Muncii” pentru învătămint clasa I d-nei Elena Băltăreț, institutoare în orașul Tirgoviste, iar clasa II d-lui capitân Dobroanu N.N., comandantul landarmatei din Dimbovită.

S'a conferit medalia „Răsplata Muncii” clasa I, d-nei Iulia Coronescu, fostă institutoare în orașul Giurgiu.

Astăzi a depus jurămîntul de venit, în fata ministrului de interne, d. Simionescu-Rimnicu, numit subsecretar în cancelaria consiliului de ministri.

Prefectura județului Constanta, a comunicat ministerului de interne că în urma ploilor căzute, semănăturile sînt salistăgatoare.

Astăzi s'a supus regelui spre semnare decretul pentru noua mișcare ce se va face în polițiile din țară.

Toate autoritățile, în vederea sărbătorilor, vor lua vacanța de Iulii seara pînă după Paști.

Consiliul tehnic superior a aprobat instalatiunile electrice și mecanice necesare alimentare cu apă a orașului Turnu-Severin.

În comuna Valea Ungureni și Perieți din județul Olt s'a deschis pe ziua de 23 Martie și 1 Aprilie o cifă de înfrîmțerie de scarlatină.

Directia sanitară a acordat suma de 250 lei medicului primar de Gorj, pentru întreținere de infirmierii.

S'a supus consiliului de ministri spre aprobare construcția în regie a unui pod peste pîrîul Șchiabu din județul Buzău în suma de 35.000 lei.

Cu începere de Dimineață 18 Aprilie, v. (I. Mai) st. n. a. c., la trenurile de persoane No. 163 și 164 se va atasa un vagon restaurant între Slatina-Vigorieva cu plecarea din Slatina la 4.20 a. m., și cu sosirea în Vigorieva la 10.00 a. m.; iar la însoțirea cu plecarea din Vigorieva la 5.40 p. m., și cu sosirea în Slatina la 12.06 noaptea.

„România muncitoare” de mîine va apare într-o ediție extra ordinară. Numitul acesta numit „de propagandă” cuprinde diferite articole interesante relative la mișcarea sindicală socialistă.

„Monitorul Oficial” publică legea privativă la modificarea legii pentru acordarea drepturilor politice locuitorilor din Dobrogea.

Groaznică sinucidere dela regimentul 6

Sinuciderea unui serent voluntar. — Cauzele sinuciderei. — Scrisorile lăstate. — Anchetă.

În fața orele 10 și jumătate o groznică sinucidere s'a întîmplat în cazarma regimentului 6 Mihail-Viteazul, în următoarele împrejurări:

Pe lângă acest regiment, se află o companie numită „detasajilor” unde sînt au curierilor soldați de prin diferite regimente, cari sînt meseriași sau lucrători meseriași, sînt întrebunții în serviciul Arșepalului sau a altor stablimente militare.

Comanda acestui companii este a d-lui capitân Arghiloște, ajutat de grade inferioare din reg. 6. Printre aceștia se află și sergentul Emil Koslinsky, nepotul comandantului, și rudă cu familia decedatului amiral Koslinsky.

De mai multă vreme acest serent, era continuu melancolic, vorbind tuturor de intențunea ce are de a se sinucide.

În ultimul timp s'el neglija cu totul serviciul în petrecere, și se făcea numai de cîmpărie. Din această cauză, unchiul său, căpitânul Arghiloște, li mustra, amenințîndu-l că dacă nu încetează cu acest fel de viață, li va muta în altă companie, în care de sigur fiind înțut mai din seurt, va suferi mai mult din cauza rigurilor militare.

Tuturor acestora însă le-a pus cap în cele din urmă zîd, cînd a dus-o într-o betie, lipsind de la cazarmă.

Azi dimineață, venind la serviciu, era o totul abătut, refuzînd să schimbe cu cineva vreun cuvînt. La venirea căpitânului, acesta li chemă la sine, mîstrîndu-li din nou.

Sinuciderea
Koslinsky se duse în dormitor, își luă arma din raște, și esind afară s'a suit într-o magazie din etajul al doilea al clădirii, unde își trase un carșid din armă, în piept.

La zgomotul detunăturii, mai mult soldați alergat la fața locului. Sergentul Koslinsky, zăcea pe scindurî într-un loc de singur.

Imediat d. căpitân Veseanu, medicul regimentului, examină pe sinuciguș, constatînd că moartea i-a fost instantanee.

Scrisorile lăstate
Perhiziîndu-se cadavrul, s'a găsit în buzunarul dinăuntru al tunicei, următorul bilețel scris cu creionul:

„Nefind stimeea mulțumii de mine, cu toată stăruința de a proba contrariul, m'am decis a îndeplini acest act de lașitate. Nu mă tem de moarte, ci de vecitnicia ei; căci nu mă pot vedea pe scumpa mea mamă.”

Emil
Acesta sinucidere a produs o vie impresie printre soldații regimentului, sinucigușul fiind de mult simpatizat.

Cadavrul s'ost transportat la morga spitalei militare.

Cu anchelarea cazului, se va ocupa d. maior Castria din consiliul de război al corpurii li armate.

Din cercetările făcute pînă în prezent s'a stabilit că sergentul Koslinsky, a avut intențunea să se sinucidă încă din ziua de 16 Ianuarie a. c., aceasta dovedind-o următoarele rânduri ce s'au scris scris pe zidul latrinii din cărta regimentului: „Las spre amintire, că sergentul Emil Koslinsky, compania II aceste rânduri scrise cu cartușul care peste oclă minută mă va doborî. Ah, femeile femeilor Iannarie 19”.

Probabil însă că în acea zi nu li va fi fost posibil să-și pue în aplicare tunetu-l gînd; revenind în urma asprului.

Anchetă
Făcîndu-se cercetări asupra ultimelor cuvinte scrise pe zid, s'a stabilit că sinucigușul avea relațiuni amoroase cu o fată din apropiere de cazarmă, și cu care avușese chiar zilele trecute o ceartă destul de violentă.

Intențunea lui, ar fi fost, ca imediat ce-și va lua marșalul, — el nevînd de cit 20 de ani fiind voluntar în armată — și a putea să intre în posesia unei moșteniri ce-îl rămasese dela o rudă, să se căsătorească cu alea și jimele sale, să-și se expatrieze.

Dar coarța a voit altfel, și

Conferințele învățătorilor

PROGRAME
PLOESTI, 14 Aprilie. — Obisnuitele conferințe anuale ale învățătorilor și institutorilor din județul nostru se vor ține anul acesta în zilele de 22, 23, 24 și 25 Aprilie Ele se țin la școala No. 1 de băieți, și sînt împărțite în cinci secțiuni. Prezidenții aceluorî au fost desemnați d-nii:

Mihail Niculescu, secția 1-a, Anastase Munteanu, secția 2-a, G. Ioneșcu, secția 3-a, I. C. Popescu, secția 4-a și I. Grișcoșanu, secția 5-a.

Supleanți sînt d-nii D. Ripeanu, I. Petulescu, G. Aldescu și C. Dumitrescu (Slănic).

În fiecare secțiune vor fi cite 60 de conferințieri. În prima zi, Joi, 22 Aprilie, la ora 9 și jumătate dimineață, învățătorii și institutorii vor asista în corpore la un Te-deum ce se va oficia la biserică catedrală Sf. Ioan.

Vor fi învîtați la această ceremonie primarul orașului și prefectul județului. De la biserică se vor duce la școala No. 1 de băieți. Aci d. G. Tomulescu, revizor școlar, va ține o cuvîntare de deschidere. După aceea vor urma conferințele în secțiuni. Conferințele se țin de două ori pe zi: dimineața dela 10—12 și după prînz dela ora 3—5. Subiectele sînt cele fixate de ministru și cari au fost publicate la timp.

În ziua de Vineri, 23 Aprilie, între orele 10—11, d. G. Tomulescu, revizor, ține o cuvîntare de deschidere, și apoi se vor desfășura conferințele în secțiuni. Conferințele sînt desfășurate de d. Mihail Niculescu, director școlii de băieți. Al. Ștefanescu va ține o cuvîntare de încheiere despre Memoria din punctul de vedere psihologic.

Aceste conferințe, vor avea loc în sala liceului Vecchiu.

RENUMITELE MOTORE

MOTORE Austriace

OSERS & BAUER STABILE și LOCOMOBILE

SOLIDE PRECISE PRACTICE ECONOMICE

PREZENTANȚI GENERALI:

SOCIETATE IN COMANDITA WEIL, JOSEPH & C^o. Succ.

București, Strada Smărdan 5 (Casa Tărănu)
Reprezențanți: Victor Al. Macedonsky, Brăila, B.dul Cuza No. 61; — M. Glückmann, Craiova, Str. Tărgului 18, D. I. Debrveanu, Turnu-Măgurele.

Cofetăria IONESCU

PIAȚA SF. GHEORGHE

Informează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVRIL”, mîșate pietote și brodate, bronz, orystal, etc.

— Furnisorul Curșilor Regale și Prințiere —
In formează pe Onorata sa Clientelă că a deschis
EXPOZIȚIA pentru Articole de PAȘTE
Ouă de Chocolată Orange à la Violet și zahăr orystal cu surprise și bomboane fără rival de la 25 bani în sus. —
Coșuri originale cu Pește de Chocolată „POISSON D'AVR

Noiile mistere ale Parisului (TOTO FOUINARD) MARE ROMAN DE AVENTURI de JULES LERMINA. Diamantele furate

Se uită cu atenție. Observațiile pe care le făcuse pe fotografiile se confirmă în realitate. Răspunsurile pe care le dăduse erau adevărate. El se uită cu atenție la fotografia...

El deschise ferestra și se înclină în afară. La piciorarele casei, erau niste grupuri admirabile de scandali. Același grupăciunilor sunt înlocuiri de curând...

— Ai putea să-mi descrii acest portret?... E greu să dai altă idee decât de cel care nu se vede, e adevărat... cu toate acestea...

— E ciudat, murmură el, am mai văzut eu undeva zimbetul asta... dar unde?... Ce tot spui acolo?... E ciudat, murmură el, am mai văzut eu undeva zimbetul asta...

Casa de Schimb Cohen & Aftalion. BUCUREȘTI. Căminul Victoriei, No 40. Ampără și vinde Efecte Publice...

FABRICA DE TRASURI AUTOGARAJ. Furnizor al Curții Regale. H. I. RIEBER. BUCUREȘTI - Str. Romulus, 11 - BUCUREȘTI. MERCEDES CAUCIUCURI PROVODNIC...

Deplasări. Pasagerii sosiți pe ziua de azi. HOTEL BULEVARD, HOTEL CENTRAL, HOTEL DACIA...

Ernest, Cherlensburg; Luther Olo, Berlin; Angelini Pietro, Seravogara; Muntoli Lorenz, Genova; Albini Doti, Sileo, Bergamo...

RENTĂ AMORT. Renta Com. 1905, Renta Com. a. h., Oblig. Com. Euc. 4%, etc.

R. WOLF MAGDEBURG. Representant: E. WOLFF București. Locomobile cu aburi supraincalzite...

VICTORIA. SOCIETATE ANONIMA DE Asigurări geale și reasigurări. Sediul: BUCUREȘTI, STRADA DOAMNEI No. 10...

Anemia. Sinteți palid sau negru-verde? Partea internă a pleoapelor voastre este albă...

HIGEYA. APA DE MASA NATURALA ALCALINA M. MIHAILESCU & I. DAVIDESCU. Dacă vreți să aveți un stomac sănătos...

Mașini de Bucate. ROEDER. Cele mai PRACTICE, ECONOMICE și SOLIDE. BUNA funcționare este desigur garantată...

Mașini de Bucate. M. LITTMANN S-sor I. Wappner. BUCUREȘTI. Calea Victoriei No. 61-63.

ALLO!! ALLO!! SINGURA VASTA Expoziție Universală de MOBILE. din Str. Sfânta Vineri No. 12...

Mașini de Bucate. M. LITTMANN S-sor I. Wappner. BUCUREȘTI. Calea Victoriei No. 61-63.

ALLO!! ALLO!! SINGURA VASTA Expoziție Universală de MOBILE. din Str. Sfânta Vineri No. 12. Cursuri Comerciale Fr. Meister...

SANATORUL WILDRAD. Localitatea de cură TOBELBAD, STEIERMARK. CURE FIZICALE-DIETETICE, SURSE TERMAL. Prof. Dr. von DÜRING...

Toată Lumea SUPERINDA este acum convinsă că în cazuri de Răceli, Oboseli, Gaturai, Junghiiuri, Nevralgii, Reumatisme și în special la Dureri de cap... Nu există un alt mijloc momentan de alinare și vindecare de cât MINUNATUL FRANZBRANTWEIN cu Menthol "DIANA"...